

让日子更红火 让前程更远大

在春节这样欢乐祥和的时刻，百姓的日子让人更加憧憬，国家的前程让人满怀期待。

“勤劳勇敢的中国老百姓，日子一定会越过越红火！我们伟大的祖国，前程一定会越来越远大！”在2019年春节团拜会上，习近平总书记回望过去一年极不平凡的奋斗，展望新的一年充满机遇挑战的征程，对百姓的日子、祖国的前程寄予了美好祝福，传递出坚定信念，极大鼓舞了广大党员干部以实干成就美好未来的决心，极大振奋了亿万人民以奋斗创造幸福生活的信心。

春华秋实，岁物丰成。2018年，我国经济总量突破90万亿元，经济运行稳中有进，转型升级蹄疾步稳；全国居民人均可支配收入达28228元，民生福祉不断改善，人民获得感明显增强。跨过许多沟坎，越过不少激流险滩，中国航船行得“稳”，百姓日子过得“实”，不仅是这一年的真实写照，也是党的十八大以来生动缩影。以习近平同志为核心的党中央统揽国内国际两个大局，保持战

略定力，采取正确策略，始终驾驭中国航船破浪前行、行稳致远。奋进新时代，踏上新征程，有党中央坚强有力领导，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，有全党全军全国各族人民团结一心，就没有战胜不了的艰难险阻。

让百姓日子更红火、让祖国前程更远大，激励我们砥砺初心使命。春节前夕，习近平总书记在北京看望慰问基层干部群众时深情表示，“中国共产党的追求就是让老百姓生活越来越越好”。这些年来，从“让老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点”的宣示，到“党的一切工作就是要为老百姓排忧解难谋幸福”的要求，生动彰显习近平总书记的人民情怀，更深刻启示广大党员干部不忘初心、牢记使命，始终做到为国尽责、为民奉献。“人民是共和国的坚实根基，人民是我们执政的最大底气”，紧紧依靠人民，一切为了人民，我们就一定能创造人民的幸福生活，成就祖国的宏图大业。

让百姓日子更红火、让祖国前程

更远大，感召我们激扬奋斗精神。“社会主义是干出来的，新时代也是干出来的！”“中国的今天，是中国人民干出来的！”崇尚奋斗实干是我们民族的精神本色，更是我们创造未来的价值底色。今年，我们将迎来新中国成立70周年。70年披荆斩棘，70年风雨兼程，中国共产党团结带领人民让不可能成为了可能，更积聚了实现中国梦势不可挡的磅礴之力。涵养家国情怀，激扬奋斗精神，把实现个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中，把个人奋斗融入时代洪流之中，我们就能通过每个人的奋斗成就百姓的红火日子、祖国的远大前程。

“草木蔓发，春山可望”。在中国传统文化中，猪是六畜之首，猪年意味着风调雨顺、五谷丰登、六畜兴旺。天道酬勤，新时代是奋斗者的时代，我们都是追梦人。让我们以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚忍不拔的毅力，努力奔跑、不懈奋斗，推动伟大祖国各项事业再上新台阶、展现新气象。

据新华社电

■发布厅

铁路春运节前发送旅客1.43亿人次

记者5日从中国铁路总公司获悉，1月21日进入春运以来，全国铁路节前15天累计发送旅客1.43亿人次，同比增加1137.7万人次，增长8.6%。其中，1月26日发送旅客1049.6万人次，创节前春运单日旅客发送量最高纪录。全国铁路圆满完成了节前春运任务。

春节假期，数十万铁路一线干部职工放弃休假，利用客流回落间隙，加强设备线路检修整治，做足各项准备工作，全力迎战节后春运。

为应对节前客流高峰，铁路部门深入挖掘运输潜力，优化运输组织，加大运力投放，充分运用好去年新开通线路运能，通过采取多种措施，2019年铁路春运运输能力提高5.3%。为提高重点地区的运输能力，春运客流高峰期，在渝贵、贵广、宁蓉和沪昆高铁增开夜间动车组列车，努力实现春运能力最大化。

针对近期雨雪天气，哈尔滨、沈阳、郑州、济南、南昌等铁路局集团公司全面优化旅客进站、候车、检票、上车、乘车、出站流线，加强客流密集场所和关键部位的旅客组织，落实雨雪天气防滑安全防护措施，确保旅客乘降安全有序；进一步优化实名制验证工作流程，安排足够的验证人员和通道，减少旅客等待时间；细化落实各项便民利民措施，充分发挥青年志愿者作用，加强对重点旅客的帮扶；深入实施畅通工程，畅通安检和验证验票通道，为旅客出行提供便利。

据新华社电

节水评价不通过项目将被从严叫停

据水利部5日消息，我国将加快建立节水评价机制，编制节水评价技术要求，全面开展节水评价工作，从严叫停节水评价审查不通过的项目，从源头上把好节水关。

水利部部长鄂竟平表示，2019年将打好节约用水攻坚战。制订完善节水标准定额体系，推动不同区域、不同行业节水标准制定工作，动态修订节水标准定额，严格标准定额应用。力争通过2年努力，建立起覆盖主要农作物、工业产品和服务行业的用水定额体系，区域和行业节水评价、主要用水产品水效评价以及节水基础管理标准体系；通过3年左右努力，建立健全门类齐全、指标科学、动态更新的节水标准定额体系。

同时，水利部将会同教育部等部门，制定颁布节水型高校评价标准，通过合同节水引入社会资本加大投入力度，尽快建成节水型高校。开展水利行业节水机关建设，带动全社会节水。

记者从水利部了解到，2018年我国水资源节约保护力度加大。《国家节水行动方案(送审稿)》已完成起草并报国务院。基本完成市县两级水资源承载能力评价，启动规划和建设项目节水评价，严格用水定额管理和计划管理，强化水资源论证和农业取水许可管理，推进县域节水型社会达标建设，完成2017年最严格水资源管理制度考核。

据新华社电

为了让节日中的申城正常运作不出差错 一线劳动者春节默默坚守在岗位上



2月5日凌晨，在上海松江南站，高铁维修工在信号机房内作业。

新华社 图

2月5日是大年初一。清晨5点，吴有珍已经穿上环卫工人标志性的反光背心，与同事们在上海南站集合了，当日的上海格外安静。

刷洗污渍、擦拭椅子、倾倒垃圾……吴有珍有条不紊地开始了日常工作，“南站也空了些，大概是该回去的人都回去了吧。”吴有珍说，自己还要等到4月才能回家跟孩子们见面，“小女儿期末考了第一名，她想要的芭比娃娃早就买好了。”

这天中午，一户户人家的燃气灶响起“吧嗒”的开关声，火苗儿旺旺地烧起来。虹口区的金大爷把一锅鸡汤放到了燃气灶上，砂锅、小火、慢炖，这既是他昨晚年夜饭的“重头菜”，亦是今天孙辈们来拜年时给他们下面用的汤底。金大爷所不知道的是，保证他能烧出这份浓浓的团圆味道的，是一群年轻人的春节值守。

7点不到，张栋便从值班室的小床上醒来，作为上海燃气市北公司虹

口办事处检修组组长，这个胖胖的“85后”已经在办公室待命近24小时，“同事中好多是外地人，与家人见一次面不容易，我家就在上海，多分担一些也很正常。”

一身蓝色工作服、一辆黄色抢修车、一个藏青色的工具箱，“就靠它们服务着虹口区30万燃气用户呐。”张栋宝贝似地介绍着抢修车里“移动的小仓库”。手中一直握着的手机贴满了卡通贴纸，他笑着说是家中妻儿的“杰作”，“真希望抢修电话一次都不要响，不是想偷懒，而是希望大家都能平安无忧。”

而此时在一个加油站里，年三十已忙活一天的徐丹仍像个上了发条的机器人，不知疲倦地穿梭在各个角落，她是中石化上海宝湾加油站的站长，“一天下来大概能走两万步。”

“今天是大年初一，拜年的人就多了，所以来加油的人也不少。”徐丹一边整理着加油站便利店的货架一

边说，“不光是加油，好多周边居民缺米少盐了，一打电话给我，我就骑车送过去。”

从年三十一一直忙碌到初一的还有国网上海市区供电公司服务指挥中心的工人们。5日早晨，这里仍然坐满了人，大屏幕上实时显示着报修工单的方向以及电网运行的监测数据，对于每两天就有一次保电任务的市区供电公司来说，春节只是常态化工作的一部分。春节期间这里每天都有150余人次坚守在岗位上。

张栋的手机里保存着一张除夕晚餐的照片，一只一切四的熟食鸡，几碗蛋炒饭，“这就是我和同事们的年夜饭，吃得饱饱的。”

节日的餐桌总是极尽丰盛，城市的灯火也格外璀璨，春节的缠绵更是让很多人彻底抛开了工作的挂念。但是在都市里，在无数坚守者的眼里，新春佳节往往只是一个又一个“如常”的工作日……

据新华社电